

近4万考生昨中考结束

预计6月26日公布成绩 7月初开始录取工作

昨天下午3点40分,随着最后一场考试结束铃声的响起,为期三天的中考就此画上句号。除了第一天的倾盆大雨有点“搅局”外,今年常州中考的秩序基本正常。据考生反映,今年的数学题比较难,文科相对比较简单。

近4万考生昨中考结束,而紧张的中考阅卷工作今天开始了,预计26日左右公布成绩,7月初中招大战打响。

科目:数学让考生考得发抖

6月18日,中考第一天,考试科目为语文和化学。虽然老天爷不太给力,下着倾盆大雨,给赶考的考生和家长增添不少麻烦,但从考生走出考场时的表情可见,难度并不大。

第二天上午考数学,这给许多学生来了个“下马威”。据同济中学的蔡老师介绍,“数学比较难,有的学生考得都发抖了。”

“我女儿考完出来情绪就不好,明显跟第一天差很多,主动跟我说,说是最后几道题都没来得及做。”李女士的女儿就读于同济中学。为了安抚学生的情绪,校方在考后编发短信提醒家长安抚好孩子的情绪。“让我们告诉孩子不要太在意,考好下面的几场。”一位家长如是说。

饮食:学生热衷于吃快餐

相比于高考,中考期间在考场外守候的家长没多少,大多仅

在考前和考后负责接送工作。不过,给考生送饭的家长倒是不少,许多学生直接指定要吃肯德基。

昨天上午10:40,英语考试已结束,不少考生仍在休息室休息、复习。此时,在同济中学的后门外,已有几十位家长在等待。人群中,50多岁的殷奶奶手里拎着肯德基,正盼着孙子早点出来。“为什么不自己做饭,送肯德基啊?”面对记者的疑惑,殷奶奶说:“他自己要吃的,说就想吃这个。”跟殷奶奶一样,现场来送饭的家长中,有近10位家长都买的是肯德基快餐。

“我女儿吃了两天做的饭了,今天最后一天,点明要吃肯德基,说比我做的好吃。”孙妈妈告诉记者,这两天女儿中考,为了给女儿做饭,她每天都得请假,“我也知道这个没什么营养,不过孩子喜欢,就满足她的要求咯!”

成绩:预计26日左右公布

昨天,记者从常州市招办获悉,今年的中考秩序总体正常。



家长在焦急的等待

阅卷工作今天开始,预计26日左右考生能获知成绩。

今年,普通高中(含综合高中)录取,全市(含辖市区)首次划定最低控制线。普通高中录取采用“根据考生所填报志愿和各校招生计划数,从高分到低分择优录取”的办法,严格按照公布的计划及最低控制线分别进行录取。超计划招生、最低控制线下录取的学生及其他违规录取的学生一律不予注册学籍。

昨天,记者就此事咨询了常州市招办相关人员,对方表示,最低控制线将和各高中录取分数线一并公布。 张敏

相关链接

中招时间顺序表

- 26日:公布成绩
- 30日:公布各高中录取分数线和最低控制线
- 7月3、4日:举办职业院校招生市场
- 7月5、6日:职业类学校录取
- 7月7-10日:普通高中录取(注:由于阅卷工作还未结束,以下只是暂定时间)

尊老

12万80岁以上老人可领尊老金

每人每月:80-89周岁50元,90-99周岁100元

日前,市民政局和市财政局联合发出《关于向80周岁以上老年人发放尊老金的通知》。《通知》明确,常州市尊老金发放对象新增80-89周岁、90-99周岁两档。发放时间从今年3月算起,6月底前,3至6月的尊老金将力争发放到位,7月起按月发放。

以往,常州市尊老金的发放对象仅限于100周岁以上老人,为每人每月300元营养补贴。今年,常州市将尊老金发放对象调整为3档:80-89周岁、90-99周岁、100周岁及以上,每人每月分别发放尊老金50元、100元、300元,其中原百岁老人营养补贴更名为尊老金。尊老金实行计算机即时管理,一人一卡,从7月

起,各年龄段的尊老金将按月划拨到符合条件的老年人尊老金账户。据测算,全市各级财政将拨付约6700万元,惠及近12万80周岁及以上老年人。

民政部门提醒,截至今年6月30日年满80周岁的老年人,尚未申领尊老金的,尽快由老年人本人或代理人到户籍所在地的社区居(村)委会填写《常州市领取尊老金登记表》,并提供老年人身份证和户口簿原件及复印件。由代理人代为办理的,须提供代理人的身份证原件及复印件。今后,初次申领尊老金的老年人,须在年满80周岁前1个月到户籍所在地的社区居(村)委会提出申领。

郑跃声 盛冠玉 李梦雅

爱幼

孤儿基本生活补助标准上调

集中供养者为1120元,社会散居者为672元

昨日,记者从常州市民政局获悉,市民政局、财政局联合发文,决定从7月1日起全面提高孤儿基本生活补助标准,其中儿童福利机构集中供养孤儿为1120元,社会散居孤儿为672元,这一标准成为常州历史上的最高标准。

目前,全市共有孤儿(含事实上无人抚养的未成年人、受艾滋病影响的未成年人和正在读书的成年孤儿)648人,其中市本级福利机构集中养育孤儿189人,社会散居孤儿459人,其中各区情况为:金坛市99人,溧阳市143人,武进区103人,新北区61人,天宁区17人,钟楼区34人,戚墅堰区2人。全市共有1所专业儿童福利机构,床位300张。

目前,常州市对符合入学条件的孤儿安排就近就地入学,将义务教育阶段的孤儿寄宿生全面纳入生活补助范围;对在幼儿园、普通高中、中等职业学校、高等职业学校和普通本科高校就读的孤儿,纳入国民教育国家资助政策体系优先予以资助,免收学费、书本费、住宿费、服务性费用,并适当补助住宿生的生活费。

民政局介绍,孤儿成年后仍在校就读的,继续享受基本生活补助。对不适合在普通学校就读的视力、听力、语言、智力残疾的残疾孤儿,儿童福利机构还设立了特殊教育班为他们提供特殊教育。郑跃声 盛冠玉 李梦雅

方便旅客搭乘高铁

常州北站-客运中心拟新增4条公交线路

昨日,记者从市运管部门获悉,为配合常州北站交通枢纽启用,连接常州客运中心与常州北站,近期拟新增26、B10、B16、B19路线路,并对新辟线路公交站的位置、站名进行统一规范。

26路全程线长14.2km,平均站距为835.3米,实行无人售票。首班6:00,末班18:30。拟从常州北站公交枢纽始发,经北一路、长江北路、红卫路、华山路、嫩江路、通江中路、龙圩路至圩塘,单向环绕永丰路、永新路、东海路、龙圩路原线返回。沿线双向停靠长江路新桥大街、戴墅、滨江明珠城、国际学校、电子产业园、潘墅、四号桥、陈墅、徐墅、新墩桥、盛扬桥、百丈、圩塘康乐中心、大墩桥等站,单向环绕路段单向停靠青松桥、圩塘、圩塘新港路、永新路新昌路、永新路东海路等16个站点。

B10路全程线长13.8km,平均站距为673.2米,实行无人售票。首班6:00,末班20:00。拟从常州北站公交枢纽始发,经北一路、长江中路、汉江中路、通江中路、龙锦路、惠民路、行政中心大道、晋陵北路、龙城大道、永宁北路、竹林西路至常州客运中心,上行经竹林西路、永宁北路、龙城大道、晋陵北路、龙锦路原线返回。沿线双向停靠长江路科勒路、金沙江路、长江路、汉江路华山路、汉江路泰山路、新北区政府、凤凰大酒店、通江路河海路、通江路太湖路、三井桥、行政中心北门、龙城大道天目山路、永宁北路龙城大道、翠竹东站、翠竹新村、翠竹西站、永宁花园、武进医院等18个站点,单向行车辆段上

行单向停靠行政中心东门站,下行单向停靠常州市民广场、奥体中心北、常州地税局等站。

B16路线路与B1路、B19路组合运营,全程线长24.5km,平均站距为980米,实行无人售票。拟从武进公交中心站始发,经武南路、和平路、鸣新路、兰陵路、劳动西路、怀德路、通江路、黄河路、晋陵路、至新北公交中心站往返。沿线双向停靠武进汽车客运站、信息学院、机电学院、轻工学院、兰陵路太湖路、淹城公交中心站、兰陵路长虹路、兰陵路广电路、兰陵路人民路、兰陵路聚湖路、兰陵路中吴大道、兰陵路光华路、兰陵路劳动路、劳动路广化街、怀德桥、怀德路延陵路、西新桥、万福桥、通江路飞龙路、通江路龙城大道、通江路太湖路、通江路河海路、通江路汉江路、通江路黄河路、新北公交中心站等站点。

B19路线路与B1路、B16路组合运营,全程线长23.3km,平均站距为932米,实行无人售票。拟从常州北站始发,经长江路、辽河路、常澄路、通江路、怀德路、劳动西路、兰陵路、至淹城公交中心站往返。沿线双向停靠辽河路华山路、辽河路衡山路、辽河路通江路、辽河路常澄路、常澄路龙栖路、通江路黄河路、通江路汉江路、通江路河海路、通江路太湖路、通江路龙城大道、通江路飞龙路、万福桥、西新桥、怀德路延陵路、怀德桥、劳动路广化街、兰陵路劳动路、兰陵路光华路、兰陵路中吴大道、兰陵路聚湖路、兰陵路人民路、兰陵路广电路、兰陵路长虹路等站点。 姚斌

天气

高温天短暂回归 下半周降雨降温

昨天,龙城终于迎来了灿烂的阳光,最高温度达到28.7℃。不过,突然的回温让人有些不适应,市民直呼很闷热。

据天气预报显示,今明两天的气温会有一个短暂上升的过程。从周四开始,一轮降雨过程又将影响常州,温度也会小幅下滑。今天白天多云,最低温度20℃,最高温度29℃;明天是阴天,最高温度在30℃左右;后天起,雷阵雨天气将持续影响常州。

梅雨季节,空气湿度较大,提醒市民做好防霉工作。 张敏

数字新闻

28.14亿打造常溧高速

目前,常州至溧阳高速公路初步设计已通过省发改委869号文批复,工程建设为期4年,初步计划投资28.14亿元。

据了解,常溧高速公路工程路线起自沿江高速公路嘉泽互通西侧2.55公里处,向西南延伸,在儒林镇区及其工业开发区西北侧通过,在儒林煤矿采空区西侧绕过后上黄镇西北侧通过,在埭头镇西北侧跨越中河后与省道241交叉,跨越丹金溧漕河后在溧阳工业园区北侧通过,在新昌枢纽以北约1.53公里处接扬溧高速公路。全长约38.432公里,全线按双向四车道高速公路标准建设,设计速度为120公里/小时。 姚斌

500余家店面被整改

日前,天宁区城管、公安、工商、交警、卫生等部门对红梅街道辖区内菜市场及市场周边环境,开展联合专项整治综合整治工作,红梅菜市场、翠竹菜市场在内的8个菜市场在此次整治范围之列。据介绍,本次整治行动将持续开展一周时间,6月23日前,将完成整个红梅街道辖区内的菜市场整治任务。

截至昨日下午,整治行动共教育整改店面500余家,其中查处店外占道经营30余起,“三证”及“门前三包”责任书不全的经营户20户,违规停车,包括黑车20余起。 树根 李梦雅

380辆环保公交将上路

7月1日前,常州街头将出现380辆压缩天然气(CNG)公交车,它的尾气排放达到国四标准(等效于欧四标准),堪称常州市目前最环保、最清洁、最经济的公交车。

目前,常州有600多辆压缩天然气公交车运行,其中400多辆是油改气的改装车,这批新车交付后就可以替换改装车。经过测试和智能设备对接后,380辆全新的压缩天然气公交将在7月1日前投入运行。据悉,这批环保公交车一天可以跑满300公里。 王忠良 刘劲松

58个涉娼人员被抓获

6月19日下午5点,常州警方开展“百日查娼禁赌”专项行动第一波,230名警力“突袭”7家浴室和1家游戏室,其中5家浴室存在涉娼违法行为,一家游戏室非法设置赌博机。昨天,常州警方通报这6家涉娼涉赌单位:锦绣桑拿休闲中心、农夫家园浴室、清水湾浴室、新月月亮城浴室、近藤浴室和星光灿烂网吧。

据介绍,这次突击活动中共抓获72名违法嫌疑人,其中涉娼嫌疑人58人,缴获赌博机12台,涉赌人员14名。 荆轩 葛小林